



新闻热线 3585000



10日,晴转多云,南风转西南风4~5级阵风7~8级,17~31℃ / 11日,阴有雷雨或阵雨转多云,北风3~4级阵风6~7级,雷雨地区雷雨时阵风8~10级,17~26℃ / 12日,晴间多云,北风2~3级增强至3~4级,12~25℃

下水救人遇难 王龙骨灰在泰安宁阳县安葬 淄博青岛泰安三地 何以同时褒奖同一人



5月9日上午,王龙安葬仪式在泰安宁阳县举行。视频截图

王龙,一个普通的名字,一个平凡的人。他何以感动了淄博、青岛、泰安三座城市,三城又何以同时褒奖,市民自发送别,引起全网刷屏、关注?



护卫王龙骨灰 视频截图



当地群众迎接王龙骨灰。



安葬仪式上,当地群众献花。视频截图

感人事迹,三城共振

连日来,王龙见义勇为的事迹让人泪目。

1988年出生的王龙,是泰安市宁阳县磁窑镇彩山庄村人。2006年,他以优异的成绩考入青岛大学,毕业后在淄博工作了3年,2013年到青岛工作并定居。

5月3日下午,王龙和家人在淄博市博山区池上镇西池村游玩时,发现一对母子落入附近河边的深水区。危急时刻,王龙没有丝毫犹豫就跳入水中救人。男孩的母亲被救出后,王龙用生命完成最后的托举,将男孩高高托起。男孩获救了,坠入深水区的王龙被随后赶来的救援力量救上岸时已停止呼吸,生命定格在36岁。

消息传开,王龙见义勇为的事迹,温暖了淄博、青岛、泰安,感动了全网网友。

感动、痛心、惋惜之余,政府和市民也在颂扬、褒奖这位平民英雄。

淄博市、博山区相关部门第一时间赶赴现场了解情况,并追授王龙淄博市“见义勇为模范”、博山区“见义勇为先进分子”荣誉称号,给予亲属慰问金共计30万元。

王龙户籍所在地宁阳县追授王龙“新时代宁阳楷模”荣誉称号,向王龙亲属发放慰问金100万元;同时,宁阳县委、县政府安排将王龙孩子抚养到18周岁并对王龙父母进行妥当照顾。

5月9日,王龙的工作城市青岛市见义勇为基金会、青岛市委政法委赴泰安市宁阳县磁窑镇彩山庄村,看望慰问他的家属,给予慰问金人民币20万元。

青岛大学的校友正在募捐,原青岛大学医学院生物系团委书记孔令娟表示,现在从学校到学院都在积极募捐,他们承诺把王龙的孩子培养成才。

青岛的一家慈善基金会也公开表示,王龙的英勇行为让我们看到了人性中最美好的一面,为了让好人无忧,慈善基金会率先向其家属捐赠2万元,并发起专项救助行动向社会募集资金,筹得善款将全额捐赠王龙家属。

淄博、青岛、泰安市民纷纷用自己的方式表达着敬意。

5月8日上午,淄博博山殡仪馆王龙追悼会现场,淄博社会各界群众自发前往悼念;从淄博到泰安沿

途,交警一路护送,淄博这个城市用最高礼仪送英雄魂归故里。

5月8日下午,王龙的棺槨回到家乡泰安市宁阳县,家乡的人们站在道路一旁,以最高礼遇,用最崇高、最真诚的敬意,接王龙“回家”。

不能让平民英雄成为无名英雄。淄博、青岛、泰安三城共振,既是对英雄的肯定和褒扬,更是对见义勇为精神的激励,对社会正能量的传承。

网友点赞,勇者共情

王龙的事迹经淄博、青岛、泰安三地媒体报道后,新华网、光明网、网易、澎湃新闻以及省内多家媒体纷纷转发,凡人微光,星火成炬。

微博、微信、抖音等社交媒体用户纷纷表达痛心、惋惜和敬意。他们认为给予王龙再多的荣誉奖励都不过分,因为王龙用自己的行动展现了真正的勇气和责任感,也让人们感受到了人性的光辉。从淄博、青岛、泰安三地的一些个人的视频号、抖音号颂扬王龙事迹的视频传播流量可见大家的认可。

抖音网友“一飞”介绍,他发布的《送别英雄王龙》的视频收到爱心1.1万个,“我有3万多粉丝,这则视频是我的抖音号上线以来,收到爱心最多的一条。”

创新高的高流量转发、点赞、传播,是对英雄的认可。

“英雄壮举让人泪目”“英雄一路走好”“平凡英雄最让人感动”“小伙真英雄,舍身救人,社会楷模,向他学习、向他致敬。”“为泰安,为青岛,为淄博,为山东,立下了积极的正能量英雄形象,愿一路走好。”

网友的留言,引发更多共情。

见义勇为人员是老百姓心目中的“平民英雄”,是代表社会正义的道德标杆。社会需要这样的人,人民热爱这样的人,更要颂扬这样的人。

有网友在留言中表示,王龙是自己所在幼儿园小朋友的父亲,听到他遇难的消息很是难过。“他们一家都是善良淳朴的人,现在家里的顶梁柱倒了,孤儿寡母,白发人送黑发人,未来他们的生活怎么办?我们园里班里都在给他们捐款,希望爱心人士能伸出援手托举起这个可敬的家庭。”

也有家长表示:“这是我孩子幼儿园同学的爸爸,很痛心,我们都在捐款,尽点微薄之力。”

珍爱和善待英雄,已成为网友的共识。

王龙,这个平凡的人,把自己活成了一束光,没有惊天动地的炫彩,但犹若桃李,虽不绚丽,却淳朴催生花朵、沉静酿熟果实,芬芳花果,让人不期而往,其下自成蹊径。

以爱相随,他不是“孤勇者”

最深的悼念是铭记,最好的纪念是传承。

事发后,获救者的家属一直积极配合,共同处理善后事宜。5月7日下午,获救男孩的父亲张先生带着感谢信和锦旗,来到王龙父母居住的宾馆,向他们当面致谢,并给予了经济补偿。“我们真的非常感激王龙,他是我们全家的恩人。”张先生表示,他要努力赚钱,把王龙的父母当作自己的父母来孝敬,替王龙尽孝,对王龙的孩子尽责。

“你以命相救,我以爱相随!”援助英雄家属,让“好人无忧”。

淄博、青岛、泰安三地的褒奖,王龙校友、孩子家长和无数热心人的募捐,都在传递着一个声音:见义勇为者必须铭记,见义勇为为精神需要传承。

危急时刻,淄博、青岛、泰安等地也从来不缺挺身而出的英雄。

休假的淄博消防员孔硕开车外出,看到一辆轿车撞上路边的护栏起火后,原地“上岗”,奋不顾身冲过去砸开车窗玻璃救出被困司机,他们刚刚离开车辆,车就爆燃;胶州小伙赵汉语,在湍急的河水中挽回另一个年轻的生命,自己却定格在了19岁的青春;泰安新泰市李学武年仅22岁的儿子水中救人壮烈牺牲,儿子舍生取义,父母践诺如金……

一位又一位平民英雄,一件又一件凡人善举,在淄博、青岛、泰安等山东城市里涌动。

5月9日上午,“新时代宁阳楷模”王龙安葬仪式在泰安宁阳县举行。致敬英雄,线上与线下、铭记与传承。他的事迹,依然在淄博、青岛、泰安三地间传颂,社会的关爱源源不断涌向王龙的家人。

王龙,他不是“孤勇者”。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝



扫描二维码
看现场视频